

Protokoll

Hägersten-Älvsjös och Skärholmens stadsdelsnämnds råd för funktionshinderfrågor

Tidpunkt:

Onsdag 2023-09-20

kl. 10.00-12.00

förmöte 09.00-10.00

Plats: Måsholmstorget 20, Skärholmen sammanträdesrum Prins Bertil.

Justering:

Ordförande

Lotta Rosenström

Godkänd digitalt

2023-09-21

Justerare

Mikael Erdefelt

Godkänd digitalt

2023-09-21

Närvarande:

Ledamöter:

Axel Otten, ordf

Ulla Smedberg, vice ordf

Lotta Rosenström

Margareta Åsén-Johansson

Mikael Erdefelt

Agnes Serfözö

Anette Rosing

Övriga:

Andreas Torstensson, avdelningschef Skärholmen (§6-12)

Jan Rönnberg, avdelningschef Hägersten-Älvsjö (§1-12)

Två tolkar från Stockholms tolkförmedling

Carin Nyh, Skärholmens sdf (§5, deltar via Skype)

Yaowapa Karlsson sekreterare

Fanny Eklund mötessekreterare

Återbud:

Ingela Hedén

§ 1 Mötets öppnande och genomgång av närvarande ledamöter.

Mötet förklaras öppnat. Lotta Rosenström utses som ordförande för mötet. Närvaron på dagens sammanträde noteras.

§ 2 Godkännande av dagordning

Dagordningen godkännes.

§ 3 Val av justerare

Mikael Erdefelt väljs som justerare för sammanträdetets protokoll tillsammans med mötesordförande.

§ 4 Föregående protokoll

Föregående protokoll godkännes.

§ 5 Skrivelse om funkfältare

Skärholmens stadsdelsförvaltning ska besvara en skrivelse från Sverigedemokraterna gällande förslag om att införa funkfältare.

Yaowapa beskriver hur uppsökande äldrefältare arbetar inom Skärholmens stadsdelsförvaltning. Rollen äldrefältare fokuserar på att stärka äldres sociala delaktighet och inkludering.

Rådet ställer sig positiva till förslaget och ser att det finns ett liknande behov för målgruppen personer med funktionsnedsättning. Rådet ger medskick att det är viktigt att rikta aktiviteterna mot flera åldersgrupper samt att funktionen kan samarbeta med rådet.

Carin Nyh tar med sig rådets medskick för besvarandet för Skärholmens stadsdelsnämnd.

§ 6 Tertialrapport 2

Rådet har tagit del av Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltnings tertialrapport 2. Avdelningschef Jan Rönnberg ger en sammanfattning av tertialrapporten.

Rådet önskar att förvaltningen återkommer med mer information om tvärgruppen som arbetar med suicidprevention.

Rådet saknar konkreta exempel på hur förvaltningen fångar upp unga mellan gymnasiet och arbetet för att minska risken att de hamnar i arbetslöshet.

Rådet lämnar synpunkt om att förvaltningen bör se över vilket begrepp av funktionsnedsättning som används genomgående i rapporten. Rådet föredrar att begreppet funktionsnedsättning används istället för funktionsvariation.

Rådet önskar mer redogörelse av arbetet med digitalisering och innovation. Rådet lyfter utmaningen att personer med funktionsnedsättning och som bor i förvaltningens bostäder betalar sitt egna bredband. Förvaltningarna ger rådet som medskick att lyfta till representanter i det centrala rådet för funktionshinderfrågor då det är en fråga för hela staden.

Rådet kommer att få ta del av Skärholmens tertialrapport 2 när den är publicerad.

§ 7 Inför VP-workshop 18 oktober

Andreas Torstensson beskriver hur Skärholmen och deras tidigare råd arbetat med workshop. Rådet och förvaltningarna kommer överens om att använda samma upplägg även i år.

Beslut att Lotta Rosenström skickar sammanställning av förra årets inspel till resterande ledamöter som återkommer till Lotta med eventuella nya förslag eller ändringar. Lotta sammanställer och skickar underlaget till sekreterare Fanny Eklund senast förmiddagen måndag den 16 oktober.

Rådet önskar få kontaktuppgifter till centrala rådet dit eventuella frågor kan hänvisas. Sekreterare vidarebefordrar kontaktuppgifter.

§ 8 Inför mötet med presidiet i november

Förslag från rådet att bjuda in den 8 eller 9 november kl. 16.00-18.00, med förmöte mellan 15.00-16.00.

Rådet beslutar att bjuda in gruppledarna från respektive nämnd.

§ 9 Mötet med Funktionsrätt Stockholm

Funktionsrätt Stockholm har kallat samtliga ordförande och vice ordförande för råd för funktionshinderfrågor till möte den 28 september. Enligt agendan handlar mötet om erfarenhetsutbyte.

Axel Otten har lämnat förhinder och Lotta Rosenström deltar i hans ställe.

§ 10 Arbetsfördelning i rådet

Rådet bordlägger denna fråga.

§ 11 Aktuellt från Hägersten-Älvsjö

Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltning har sedan den 1 augusti en ny stadsdelsdirektör som heter Lee Orbersson.

Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltning kommer under nästa år att starta upp en ny gruppbostad i Älvsjö. Arbetet för uppstarten har påbörjats.

Hägersten-Älvsjös grupp- och servicebostäder har erbjudit flertal aktiviteter under sommaren.

§12 Aktuellt från Skärholmen

Skärholmens stadsdelsförvaltning kommer få en ny stadsdelsdirektör den 9 november, Lisa Kinnari. Rådet önskar att hon kommer och besöker dem på mötet i december.

Andreas Torstensson informerar rådet om en incident gällande utebliven hyra för personer boende i den nya servicebostaden Vårfrugillet. Detta har bidragit till att de boende har fått faktura för hyrorna retroaktivt.

Häng-med-festivalen som arrangerades av verksamheter inom Skärholmens stadsdelsförvaltning har fått positiv återkoppling.

§13 Frågor till kommande möte

Kommande möte kommer ha fokus på verksamhetsplanen för 2024. Rådets förmöte vid nästa sammanträde utgår och mötet med representanter från rådet och stadsdelsförvaltningar hålls mellan kl. 9.00-12.00.

§14 Övriga frågor

Rådet ändrar sammanträdestiden den 6 december till kl. 9.00-12.00 (Förmöte 9-10).

Lotta överlämnar material i form av boken Bygg ikapp som kan användas när rådet exempelvis ska yttra sig om byggnadsförslag.

Lotta lämnar tillbaka en lånad Ipad till Skärholmens stadsdelsförvaltning.

Fanny Eklund, mötessekreterare

Maria Thöyrä sekreterare.